Scenariusz zajęcia dla dzieci do pracy w domu

19.11.2021 r.

Temat: „Mali badacze - eksperymenty i doświadczenia matematyczne"
Grupa: III

Cele ogólne:

- rozwijanie myślenia przyczynowo- skutkowego

-doskonalenie umiejętności wnioskowania i  przewidywania następstw

- kształtowanie umiejętności liczenia obiektów, klasyfikowania

- wdrażanie do bezpiecznego posługiwania się różnymi przedmiotami

Cele operacyjne:

- rozwiązuje zagadkę

- rozpoznaje figury geometryczne (płaskie) w sytuacjach zabawowych

- klasyfikuje przedmioty pod względem kilku cech wspólnych

- liczy przedmioty z wymienianiem kolejnych liczebników głównych

- używa określeń- wysoki, niski, taki sam, porównuje wysokość naczyń względem siebie

Metody wg E. Gruszczyk- Kolczyńskiej

metoda czynna

- m. zadań stawianych do wykonania

- m. samodzielnych doświadczeń

metody oglądowe

-obserwacja i pokaz

metody słowne

-objaśniania i instrukcji

Podstawa programowa: F/5,6,7,9; E/11 ;S/2,6,9; P/7,13.
Przebieg zajęcia:

1.Zagadka:

Służy do picia, służy do mycia.

Bez niej na Ziemi nie byłoby życia.  –WODA

Zabawy badawcze.

 2. „Jaka jest woda”- burza mózgów, ustalenie właściwości wody.

Na  stole stoi pojemnik z wodą i łyżeczką dla  dziecka, dziecko kosztuje wodę , określa jej smak, zapach, kolor; następnie do pojemnika z wodą wsypujemy sól , (cukier)wspólnie obserwujemy rozpuszczanie się soli w wodzie , kosztujemy , określamy smak, zapach, kolor, wspólnie ustalamy, że nie można soli wydobyć z wody, bo się rozpuściła, dziecko podaje podobne przykłady ze swoich doświadczeń np. cukier rozpuszczony w wodzie, farby itp.

2. Co pływa, co tonie

.
Do miski z wodą wrzucamy różne przedmioty: ołówek, kamień, moneta, klucz, korek, , plastikowy klocek, gwóźdź, spinacz.

Obserwujemy i omawiamy co się dzieje z tymi przedmiotami, wyciągamy wnioski. Następnie dziecko wrzuca ;piórko, piłeczkę pinpongową, łupinę od orzecha, , kawałek drewna, papier. Omawiają co się z nimi dzieje.

Po wykonaniu doświadczenia dziecko wymienia przedmioty, które pływały po wodzie, czyli ołówek, drewniany klocek, plastikowy klocek, piłeczka i z jakich surowców zostały wykonane (drewno, plastik,).Wie, że pływają bo są wykonane właśnie z takich materiałów , a zatoną przedmioty z metalu: spinacz, moneta, , gwóźdź. Wielkość przedmiotu nie ma wpływu na to czy pływa, czy tonie.

3. Co by było gdyby?

Co by było gdyby nie było wody......

Co by było , gdyby ciągle padał deszcz........

Co by było gdyby..... (dziecko samodzielnie wymyśla różne sytuacje ii znajduje na nie odpowiedź ).

4. Ile jest wody w butelce?
Na stole stoi zakręcona butelka. Rodzic prosi, żeby dziecko sprawdziło, czy jest dokładnie zakręcona i czy woda się nie wylewa. Przyglądamy się wodzie, ile jej jest?. Przewracamy wolno butelkę i obserwujemy co się dzieje z wodą. Rodzic pyta czy wody jest tyle samo co poprzednio? Wyciągamy wnioski.

5. Zabawa wspólna - masaż relaksacyjny. Rodzic robi masaż dziecku.

Drzewom we włosy dmucha wiatr - dmuchanie we włosy

A deszczyk kropi kap, kap, kap - delikatnie stukanie w plecy,

Krople kapią równiuteńko, szepczą cicho mój maleńki - głaskanie po włosach i całym ciele,

Leci listek, leci przez świat - przesuwanie opuszkami palców po plecach,

Gdzieś tam na ziemię cicho spadł - lekkie naciskanie w jednym miejscu

Leci drugi, leci trzeci - przesuwanie opuszkami palców po plecach dwa razy

Biegną zbierać listki dzieci - szybkie stukanie po plecach wszystkimi palcami

I z uśmiechem wszystkie liście układają w piękne kiście - głaskanie po plecach.
                                                                                                    Miłej pracy.

